



今天市区天气

晴转多云
东北风转南风3-4级转4-5级
-2~8℃



明天市区天气

晴
南风转北风4-5级转3-4级
-4~2℃



后天市区天气

晴转多云
北到西北风3-4级
-4~2℃

今天晴转多云 气温-2~8℃

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国)今天全市晴转多云,东北风转南风。明天全市阴有小雨或雨夹雪转晴,南风转北风。后天全市晴到少云,北到西北风。

烟台市气象台12日发布天气预报:

烟台市区,13日白天,晴转多云,东北风转南风3-4级转

4-5级,最低气温-2℃,最高气温8℃。

14日,晴,南风转北风4-5级转3-4级,-4~2℃。

15日,晴转多云,北到西北风3-4级,-4~2℃。

烟台各区市,13日白天,晴转多云,东北风转南风,沿海及内陆3-4级转4-5级。最低气温,沿海-2℃,内陆-5℃;最高

气温9℃。

13日夜间到14日白天,阴有小雨或雨夹雪转晴,南风转北风,西部沿海海面6级转7-8级阵风9-10级,其他沿海海面6级转7级阵风8-9级,沿海及内陆4-5级转5-6级阵风7-8级,-6~6℃。

14日夜间到15日白天,晴转少云,北到西北风,海面6-7

级阵风8级转5-6级,沿海及内陆5-6级阵风7级转3-4级,-9~3℃。

空气污染气象条件预报:气象条件不利于空气污染物扩散。

森林火险气象等级:三级(较高风险)。

一氧化碳中毒潜势预报:四级(容易)。

甘蔗进入销售旺季

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小伟 摄影报道)俗话说,“冬吃甘蔗赛过参”。眼下正是甘蔗大量上市的时节。烟台水果摊上,除了草莓、柚子、柑橘、苹果等“常客”外,甘蔗这一时令水果也成为不少居民的“心头好”,引得居民们争相购买。

近日,记者在芝罘区大海阳路边的水果摊看到,临车而“站”的甘蔗分青皮甘蔗、黑皮甘蔗两种,各有受众,价格均为3元/500g。相较于常见的黑皮甘蔗,青皮甘蔗相对较脆,咬起来方便,具有清热止咳的功效,但糖分也相对较高。黑皮甘蔗相对温和,糖分较低,健脾补血,更适合老年人食用。

“2.5元/500g,半根起卖,一根约十几块钱。”在芝罘区文化路市场,记者看到一位水果摊主正在为顾客削皮、切段,据他介绍,每天能卖上十几根。

需要注意的是,甘蔗虽好



吃,但它性寒且含糖量大,所以不宜一次性食用过多,一般一天食用不可超过200g。脾胃虚

寒者、糖尿病患者、高血糖孕妇、牙口不好的老年人尽量不要食用甘蔗。



咱家菜篮子

数九寒冬接连有老人走失

33名救援队员接力寻回,提醒家属给老人佩戴定位手环

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 摄影报道)连日来,“烟台民意通”热线6601234时常接到市民反映,称家里高龄老人走失。

1月4日晚7点左右,龙口市蛟龙公益应急救援队接到求助电话,求助人称家里83岁的老人下午4点出门溜达后,一直没有回家,家属多方寻找未果。随后,队长王济人立即召集33名队员在寒夜中接力寻找3个多小时,最终成功将老人安全送回亲人身边。

“我们通过监控视频发现,老人当时从村口一直往南走。”救援队队员呼钊功说。根据龙港派出所提供的相关信息,他们锁定了寻找方向。找到老人时,他正抱着大树蜷缩在那儿,浑身冻得僵硬。经过现场交流,他们发现老人精神状态还不错。考虑到当时室外温度比较低,再加上老人身体比较虚弱,呼钊功在队友们的帮助下,把老人背到了救援车上。随后,老人家属前来

将其领回家。

无独有偶,1月11深夜,烟台999应急搜救中心队长孙中接到一条求助信息,称在芝罘区世回尧附近,一位年过七旬的老太太走失,希望能得到志愿者们的帮助。接到任务后,孙中当即将任务分配到群里,很快十几名队友就汇聚到世回尧附近。大家分多路进行寻找,一部分依托警方提供的大数据,在海量视频中查找老人的蛛丝马迹;一部分沿着当地居民区来回搜寻。最后,目标锁定在一处进山路口。

事不宜迟,孙中领着队友们赶往世回尧附近的山坡,利用热成像仪在山坡上一处隐蔽的雪堆下,发现了被冻得瑟瑟发抖的老人。在对其进行简单救护并提供热水、棉衣等应急救援后,老人慢慢恢复了神智,最后其家人将老太太接走。

同样,1月11日,海阳市发城镇儒林庄村80多岁的张大爷“失踪”两天两夜后,在当地警

方和海阳市蛟龙应急救援队志愿者们的联手搜救下,将其成功找回。海阳市蛟龙应急救援队队长刘宾宾和队友们也是在当地警方的支持下,找寻了40多个小时,才最终将老人找到。

对于老人容易走失的情况,具有丰富应急救援经验的孙中、王济人、刘宾宾等表示,这与天气变化导致人的情绪波动有关,特别是高龄老人冬天户外活动较少,天气冷热变化过程中,他们大多会选择白天暖和时外出溜达,结果就会因为有阿尔茨海默病或者其他身体状况引起了迷路,导致危险情况出现。

对此,这些年从事公益应急救援的专家建议,家中老人患阿尔茨海默病后,一定要加强对老人的陪护,同时要在老人衣服等显眼的地方标注特殊信息,或留下亲属的联系方式。另外,还可以借助卫星定位技术支持的手环、电子接收设备等,帮助亲属确定其动态位置。



烟台白玉口腔

为环卫工人送爱心报纸

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波)日前,家住莱山区虎山南路一出租房的环卫工人宋大姐收到了一份《烟台晚报》。从今年元旦开始,烟台白玉口腔医院就为宋大姐等10名环卫工人送上了2024年度的《烟台晚报》,让他们每天劳作回家后也能打开报纸看看新闻,了解一下国际国内和本地大事。

坐落于莱山区鹿鸣商业中心的白玉口腔创建于2010年,中华口腔医学会会员、医保定点单位,是一家集医疗、培训、预防和保健为一体的口腔医疗机构,目前拥有口腔种植、隐形矫正、美学修复、牙齿美白、青少年早期功能矫正、疑难智齿拔除、无痛牙周治疗、儿牙等八大特色诊疗服务。

烟台白玉口腔医院院长于爱荣女士说,白玉口腔始终坚持私立医院的公益性,每年会抽调骨干人员走进社区、学校和企业,开展爱牙护牙科普讲座和义诊服务,并坚持为困难学生捐赠善款,为孤寡老人献爱心,为环卫工人赠送报纸,赢得广大市民交口称赞。



近日,烟台交警四大队宣传民警组织10名在校大学生文明交通志愿者,来到港城东大街与长安路口,通过安全警示看板展示、安全主题宣讲等形式,开展“一盔一带”电动自行车不戴头盔劝导实践等道路交通安全宣传活动。

YMG全媒体记者 金海善
通讯员 王建 摄

港城小学 举行红色主题宣讲

本报讯(通讯员 位笑)近日,烟台市党史研究院“史敢当”宣讲团、烟台市芝罘历史文化研究会胶东红色历史宣讲团李卫国副会长走进芝罘区港城小学,为学生们带来了一场别开生面的红色宣讲。

李卫国副会长绘声绘色地叙述着中国儿童团的故事,让学生们“身临其境”地感受着那段战火纷飞的岁月。宣讲结束后,学生们纷纷表示,通过这次活动,更加深入地了解了中国共产党的历史和革命先烈的英勇事迹,也更加坚定了自己的理想信念。以后将以革命先烈为榜样,努力学习、奋发向上,为实现中华民族的伟大复兴而奋斗。